



Егор Гайдар признает, что бойня в Югославии началась с Милошевича

Доктор экономических наук Егор Гайдар считает, что Слободан Милошевич был умным человеком, имеющим опыт работы в рыночной экономике. "И с точки зрения своих экономических взглядов - вполне либеральным", - заявил Гайдар на Фестивале региональной журналистике в Москве. Пытаясь объяснить причины югославского кризиса, ученый привел пример того, какую роль Милошевич как личность сыграл в истории своей страны. "Но он был лидером коммунистической партии Сербии во время, когда кризис коммунизма как идеологии стал очевидным. И надо было искать и другую альтернативу. В Сербии использовать тему угнетенного положения сербов в Югославии - это такая карта, с которой невозможно проиграть политическую игру. Совсем. Сказать, выступая по сербскому телевидению: "Мы никому не дадим унижать сербов. Мы не позволим бить сербов. Мы защитим сербов по всей Югославии. Мы пересмотрим несправедливые границы, которые навязал нам коммунистический режим" - все, миллионный митинг в Белграде, 90% поддержки на референдуме. Ты не займешь эту нишу - ее займет кто-нибудь другой," - объяснил эксперт.

"Но надо же понимать, что как только в Югославии лидер Сербии говорит: "Мы никому в Хорватии не дадим обижать сербов. Мы защитим права сербов в Краине", так сразу в Хорватии приходит лидер, который говорит: "Мы никому не дадим вмешиваться в наши внутренние дела. Территориальная целостность Хорватии будет защищена. Если это надо, то с оружием в руках". После этого кровавая каша заваривается, и ее уже ничем не остановишь", - считает Егор Гайдар. При этом он отметил, что распад СССР прошел менее болезненно, чем в Югославии в том числе из-за ядерного оружия. Это послужило элементом сдерживания крупных межнациональных конфликтов в СССР в начале 90-х годов.

Сегодня, 31 мая, внутри трибунала ООН по делам военных преступников закончилось расследование обстоятельств смерти Милошевича. Проведенное расследование было достаточно масштабным: в ходе следствия были допрошены более 60 человек, в том числе и заключенные тюрьмы, где содержался бывший югославский лидер, а также сербские, российские, бельгийские, французские и нидерландские врачи, передает Associated Press. Расследование показало, что Слободан Милошевич не получал от врачей медицинских препаратов, которые могли спровоцировать его смерть.

Милошевич был найден мертвым в своей тюремной камере 11 марта 2006 г. Вскрытие, проведенное голландскими медиками, показало, что Милошевич умер в результате сердечного приступа. Токсикологическая экспертиза также не выявила в организме экс-президента следов ядовитых веществ, которые могли бы привести к летальному исходу. Трибунал ООН в Гааге обвинял Милошевича в военных преступлениях и геноциде в ходе военных действий в Боснии, Хорватии и Косово в 1990-х годах.

© 1999-2006 REGNUM

Свидетельство о регистрации СМИ Эл №77-6430 от 6 августа 2002

При цитировании информации ссылка на ИА REGNUM обязательна

При цитировании и использовании в интернете гиперссылка на сайт обязательна.